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7 Ιανουαρίου 2019 

Διευθυντές/ντριες  
Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων,  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

                                                            
                                                  Θέμα: Μέρα Τραγουδιού 2019 

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, αναγνωρίζοντας τη σημασία και τα οφέλη που 
προκύπτουν από την ανάπτυξη μιας στενής σχέσης του ατόμου με τη μουσική, καθώς και στην 
προσπάθειά του να παρακινήσει τους μαθητές να συμμετέχουν σε δραστηριότητες σε σχέση με 
το τραγούδι, προγραμματίζει τη διοργάνωση ποικίλων δράσεων στο πλαίσιο του θεσμού της 
ʺΜέρας Τραγουδιούʺ. Οι δράσεις αποτελούν συνέχεια των αντίστοιχων δράσεων που 
πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία τα προηγούμενα χρόνια. 
 
Συγκεκριμένα: 
 

1. "Μέρα Τραγουδιού",  12η Απριλίου 2019 

 
Για τη φετινή σχολική χρονιά έχει οριστεί ως "Μέρα Τραγουδιού" η 12η Απριλίου 2019. Για την 
προαγωγή του στόχου της "Μέρας Τραγουδιού", το κάθε Σχολείο θα μπορεί να προγραμματίσει 
ποικίλες δράσεις. Ενδεικτικά προτείνονται τα ακόλουθα: 
 
Προαιρετικές δράσεις, κατά τη διάρκεια της περιόδου Ιανουαρίου 2019 – Απριλίου 2019: 

 διοργάνωση συναυλιών και φεστιβάλ τραγουδιού, με τη συμμετοχή φωνητικών συνόλων 

 διοργάνωση διαγωνισμού σύνθεσης τραγουδιού 

 δημιουργία flashmob  

 διοργάνωση βιωματικών εργαστηρίων ανάπτυξης φωνητικών δεξιοτήτων  

 διοργάνωση θεραπευτικών εργαστηρίων για την υγεία της φωνής 

 διοργάνωση ημερίδων και σεμιναρίων με θεωρητικό και πρακτικό χαρακτήρα 

 προβολή ταινιών συναφούς θεματολογίας και διαδραστική συζήτηση – αναστοχασμός 

 Εορτασμός της "Μέρας Τραγουδιού" την Παρασκευή, 12 Απριλίου 2019 
 
Οι πιο πάνω δράσεις δύνανται να διεξαχθούν σε εκπαιδευτικό ή άλλο χρόνο, ο οποίος κρίνεται 
κατάλληλος από τη Διεύθυνση του Σχολείου. Ενδεικτικά, δράσεις μπορούν να αναπτυχθούν στο 
μάθημα της Μουσικής, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων και κατά τη λειτουργία των Ομίλων και 
του ΔΔΚ, ώστε να μην επηρεάζεται η εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 
 
Η ανάπτυξη όλων των φάσεων της δράσης από τα Σχολεία θα αποτυπώνεται στην ιστοσελίδα του 
ΥΠΠ. Το κάθε Σχολείο αφού βιντεογραφήσει, φωτογραφήσει ή αποτυπώσει με οποιοδήποτε 
τρόπο τις δράσεις που υλοποίησε κατά τη διάρκεια της περιόδου Ιανουαρίου - Απριλίου ή κατά τη 
"Μέρα Τραγουδιού", θα πρέπει να αποστείλει το σχετικό υλικό στο Γραφείο ΕΜΕ Μουσικής, 
συνοδευόμενο με τη δήλωση συγκατάθεσης του Διευθυντή/τριάς του Σχολείου (βλ. συνημμένο), 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση dme-mousiki@schools.ac.cy 
 

 

 



 

 

2. Μεγάλη Χορωδιακή Παρέλαση, 13η Απριλίου 2019 

 
Το ΥΠΠ σε συνεργασία με τον Δήμο Λευκωσίας, διοργανώνει για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά 
μεγάλη χορωδιακή παρέλαση με θέμα “Απ’ τη Λευκωσία ως την καρδιά, τραγούδια μια αγκαλιά”, 
το Σάββατο 13 Απριλίου 2019. Εκτός από τα ποικίλα οφέλη του τραγουδιού, η συγκεκριμένη 
δράση στοχεύει, παράλληλα, στην καθιέρωση της Λευκωσίας ως κέντρου μεγάλων χορωδιακών 
εκδηλώσεων σε ανοιχτό χώρο και τη μεταλαμπάδευση του πολιτισμού και της φωνητικής 
μουσικής υψηλού επιπέδου στην κοινότητα.  
Κατά τη διάρκεια της εν λόγω εκδήλωσης, χορωδιακά και φωνητικά σύνολα με μαθητές από 
Δημόσια και Ιδιωτικά Σχολεία Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης, μαθητές Ωδείων, φοιτητές, ερασιτέχνες και επαγγελματίες μουσικοί και 
τραγουδιστές, θα «ταξιδέψουν» το κοινό τους με τη μουσική τους, με το φως και τη χαρά του 
τραγουδιού. Συγκεκριμένα, η παρέλαση θα κινηθεί από την Πλατεία Ελευθερίας προς τις οδούς 
Λήδρας και Ονασαγόρου. Το ρεπερτόριο μπορεί να περιλαμβάνει παραδοσιακή μουσική, 
μουσικές του κόσμου, έργα Ελλαδιτών και Κυπρίων συνθετών, βυζαντινούς ύμνους, έργα 
κλασικού ρεπερτορίου κ.λπ. Κάθε σύνολο θα πρέπει να ετοιμάσει δύο έως τρία τραγούδια δικής 
του επιλογής, με συνοδεία μουσικών οργάνων ή a capella, τα οποία θα επαναλαμβάνονται κατά 
τη διάρκεια της εκδήλωσης.  
Όσα σχολεία επιθυμούν να λάβουν μέρος στη μεγάλη αυτή διοργάνωση με χορωδιακά/φωνητικά 
σύνολα, θα πρέπει να αποστείλουν τη δήλωση συμμετοχής που επισυνάπτεται, το αργότερο 
μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2019, με e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση dme-
mousiki@schools.ac.cy ή στο φαξ: 22800862, υπόψη ΕΜΕ Μουσικής. Στη δήλωση συμμετοχής 
πρέπει να συμπεριλαμβάνονται το όνομα του σχολείου, ο αριθμός ατόμων που θα 
συμμετάσχουν, το ρεπερτόριο και ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός Μουσικής. Τα ενδιαφερόμενα 
σύνολα/χορωδίες θα ενημερωθούν μέχρι τις 15 Μαρτίου 2019 για την έγκριση της συμμετοχής 
τους, τον ακριβή χώρο και τον χρόνο της παρουσίασης. Σημειώνεται ότι τα έξοδα μετακίνησης θα 
αναλάβουν οι Διευθύνσεις των σχολείων που θα συμμετάσχουν και μόνο σε πολύ δύσκολες 
περιπτώσεις τα έξοδα μετάβασης θα αναλάβει το ΥΠΠ.   
 
Λόγω της αναμενόμενης ευρείας συμμετοχής των μαθητών/τριών στις πιο πάνω δράσεις, κρίνεται 
κομβικής σημασίας η ενεργή συμμετοχή και υποστήριξη όχι μόνο από τον/την καθηγητή/τρια 
Μουσικής και τον/την Συντονιστή/τρια ΒΔ του μαθήματος, αλλά από το σύνολο του διδακτικού 
προσωπικού, τη Διεύθυνση και το Μαθητικό Συμβούλιο του κάθε σχολείου. Τέτοιου είδους 
δράσεις αποτελούν σημαντική εκπαιδευτική αξία για τα Σχολεία, καθώς λειτουργούν θεραπευτικά 
στη βελτίωση της ψυχικής υγείας των μαθητών και τους απομακρύνουν από ακραίες 
συμπεριφορές και έντονα κρούσματα βίας.  
 
 
Για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις, μπορείτε να αποτείνεστε στο Γραφείο ΕΜΕ Μουσικής (τηλέφωνο 
22800698, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο dme-mousiki@schools.ac.cy). 
 
Παρακαλείστε όπως ενημερώσετε για τα πιο πάνω τους Εκπαιδευτικούς Μουσικής του Σχολείου 
σας. 
 
 
 

                                                                               α.α.  
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 

και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 
 
 
 
                                                 



                                                  
 


